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股票商誉如何计算：2022CPA会计书资产减值章节-
少数股东商誉计算-股识吧

一、怎样计算上市公司的商誉价值？

商誉是投资者支付的价款与被投资企业公允价值比较后的差额，如果投资者支付的
对价大于被投资企业的公允价值，产生正商誉，反之为负商誉。
你要公式的话，就是（1）投资方持股部分的商誉＝投资方支付对价－被投资方公
允价值*投资方持股比例（2）商誉整体＝投资方持股部分的商誉/投资方持股比例
注：商誉只有在企业合并里才会产生，也就是说形成控制，单个的企业是没有商誉
价值的。

二、计算归属于少数股东权益的商誉价值（中级第八章资产减值
）

没有课本。
我推测3200万是投资方付出的对价哈，除以80%得出享有被投资方100%净资产的公
允价值，之后减去3000万算出整体的商誉，再乘以20%计算出少数股东的部分，估
计是这样的。

三、投资方持股比例增加但仍采用权益法核算的，商誉如何考虑
？

可以把分录拆成两个来理解1、借：长期股权投资-成本
贷：银行存款101202、借：长期股权投资-成本 1880 贷：营业外收入
1880把两个分录合并，就是答案。
还有后续的问题：1、由于是合并以外，重大影响，所以日后使用权益法核算。
2、现金购入股权发生的各项直接费用，计入长期股权投资成本。
3、如果享有的可辨认净资产份额大于付出的对价，则算营业外收入，否则算多付
出的支出用于购买资产溢价及其商誉，不调节损益。
4、日后，在持有期间，通过长期股权投资-损益调整、和长期股权投资-
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其他权益变动两个科目进行后续计量。

四、股票利息覆盖率、每股盈利比率怎么计算？商誉是计入盈余
还是负债

利息覆盖率又称利息覆盖倍数，是衡量公司产生的税前利润能否支付当期利息的指
标。
公式为：EBITDA（即未计利息、税项、折旧及摊销前的利润）÷利息支出 利息覆
盖率基本上是一个风险提示指标，特别是在公司经历业绩低谷，自由现金流脆弱的
时期更为关键，它可以说明公司是否还有能力支付利息以避免偿债风险，以及是否
还有融资能力来扭转困境。
显然，该比率低于1公司情况就已经很危急了，说明公司产生的利润连支付银行利
息都不够。
事实上，当该比率低于1.5时，就要引起投资者的警惕。
该指标中的利息支出可以在财务报表附注中的财务费用明细中找到[1]。
盈利率是我们简化的称谓，实际是价格盈利率。
价格盈利率又称市价盈利率、股价盈利比率、市盈率、价盈比、盈利比、本益比，
亦简称PAE值。
这一比率反映了投资者对公司未来盈利的预期，比率越高，越表现出投资者对股票
的预期越乐观，反之则不然。
其原因在于，正因为投资者对公司未来盈利的预期大，股价才会上升，这一比率才
相应地增加。
一般说来，那些快速发展的公司，这一比率比较高，而平稳发展的公司这一比率则
相应低。
根据这一比率，投资者也可预期公司盈利的增长状况。
商誉是计入资产

五、2022CPA会计书资产减值章节-少数股东商誉计算

合并报表中的商誉的计算步骤是首先算出来购买日这个时点甲企业在合并报表中的
商誉400W然后用400/80%=500，500-400=100才是相对于我们这张合并报表里，少数
股东权益的商誉部分，其实1600/80%就是等于整体商誉500+1500=2000，企业的净
资产的价值。
如果涉及商誉减值，也是要用整体的500商誉加上可辨认的公允价值1500作为乙公
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司的资产价值然后减去乙公司资产的可收回金额后，得到得到的是要计提的减值，
先冲减商誉，再冲资产价值。
最后乘以80%才是我们要计提的商誉减值准备。

六、投资方持股比例增加但仍采用权益法核算的，商誉如何考虑
？

权益法下是不确认商誉的。
即便是长期股权投资初始投资成本大于投资时应享有被投资单位可辨认净资产公允
价值份额，也不确认为商誉（但实际上是商誉，只是不确认）

七、1）1月20日，甲公司以银行存款购买A公司发行的股票200万
股准备长期持有，实际支付价款10000万元，另支付相

可以把分录拆成两个来理解1、借：长期股权投资-成本
贷：银行存款101202、借：长期股权投资-成本 1880 贷：营业外收入
1880把两个分录合并，就是答案。
还有后续的问题：1、由于是合并以外，重大影响，所以日后使用权益法核算。
2、现金购入股权发生的各项直接费用，计入长期股权投资成本。
3、如果享有的可辨认净资产份额大于付出的对价，则算营业外收入，否则算多付
出的支出用于购买资产溢价及其商誉，不调节损益。
4、日后，在持有期间，通过长期股权投资-损益调整、和长期股权投资-
其他权益变动两个科目进行后续计量。

八、完全商誉法下如何计算少数股东权益?

可辨认净资产公允价值乘以（1-收购的股权）
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